

温暖1482号

●温暖诉求

闯荡深圳15年,黄洪彬最欣慰的,是农村出身的自己在大城市有一份稳定且时间相对自由的工作,能在负担一家老小的生活之余,还可以攒点钱为孩子们的未来做储备。然而,平静的生活却被意外打破。去年11月,10岁的大儿子黄骏腾突然被查出患上混合型白血病,刚做完两个疗程,花费已接近20万元。孩子的健康走向不明,是否进行骨髓移植手术未定,但已耗尽家财的黄洪彬,面对后续治疗所需费用,手足无措。

10岁梅州男孩突患混合型白血病 急需大笔医疗费用救治

奋斗十余年攒下七八万

客家梅州,是80后黄洪彬的故乡,大专毕业后他来到深圳打拼,慢慢站稳了脚跟。“在一家公司做技术类的工作,不算辛苦,收入也不太高。但工作实行项目制,时间相对自由,可以常回家看看。”黄洪彬说,自己是家里唯一的儿子,80多岁的奶奶和年迈的父母都要靠他赡养,生活压力并不小。

2009年,经过朋友介绍,黄洪彬结识了老乡廖苑芬,两人相识相爱,喜结连理。婚后,廖苑芬很快有了身孕,考虑到现实经济条件,她回到老家待产,此后就在农村生活,照顾两个孩子和家里的老人们。“以前没有疫情的时候,只要一个项目结束,我就马上申请回家,四个多小时的班车我不知道坐了多少次,但每次都觉得归心似箭。”黄洪彬说,自己一个人在深圳工作打拼,心里无时无刻不记挂着家人,每个月工资发下来有6000多元,除了留下一千元左右吃饭零花,其余都悉数寄回了老家。

知道老公的不容易,廖苑芬也是个勤俭持家的好媳妇,两夫妻十余年省吃俭用攒下了七八万元,这些积蓄承载着他们对未来生活的希冀和规划。

儿子突患重病赴穗求医

“一个人在深圳工作生活,真的很苦,但养家糊口就是我工作的最大动力,每天我下班后都会和孩子们视频聊天,这样会让我感觉我们是生活在一起的。”黄洪彬说,也不是没考虑过把妻儿父母都接到深圳一起生活,可这样一来,要负担房租、伙食开销、孩子教育等各项生活开支,他那点工资根本不够。

新冠疫情暴发后,黄洪彬就很难再申请到回乡探亲的机会。“我已经有一年

没回去了,家里的孩子老人全靠妻子照料。”

就在去年11月,他接到了一个不同寻常的电话。电话里,廖苑芬的声音焦急万分:“老公,你快回来一趟,老大发烧了,情况不太好!”黄洪彬说,本来他还安慰妻子,孩子感冒发烧是寻常不过的事情,不用太紧张,但没过多久,一纸诊断证明让他目瞪口呆。“一开始我老婆带骏腾在镇里的卫生院治疗,很快就退烧了,但孩子接着又出现脚痛、咳嗽等症状,就又去了兴宁市人民医院检查。”黄洪彬说,医生检查确定小骏腾的血检有问题,建议他们去广州做进一步检查。

两个疗程已花费近20万元

2021年11月9日,黄洪彬终于见到了阔别已久的妻儿,却没想到是在医院里。“我直接赶去了广州南方医院,亲戚帮忙把我妻子和骏腾也送到了医院。”黄洪彬说,经过在南方医院的进一步详细检查,骏腾被确诊患上了急性白血病。

因为放心不下妻儿,黄洪彬也没办法回深圳工作,他请了两个月假,一直陪在妻儿身边。可让黄洪彬揪心的是,骏腾的治疗并不顺利。“医生说骏腾的病情比较复杂,属于混合型白血病,目前做完了第二疗程,但效果不太理想,估计一共至少要九个疗程。”黄洪彬说,不仅如此,高昂的医疗费也压得他喘不过气。截止到记者采访,骏腾的各种医疗花销已经超过19万元,光是第一疗程就花了差不多15万元。

“医保可以报销一小部分,具体报销比例也要看用的什么药,因为前期检查费用比较多,第一疗程的报销比例并不高。”黄洪彬说,现在不仅他们十余年存下来的七八万元都花完了,网上筹款募



■如果化疗效果不佳,骏腾可能要做移植手术。

集到的9万元也都存到了医院里,其他钱都是他们东拼西凑借来的。然而,对于骏腾来说,接下来的治疗之路仍然十分漫长,医生也让他们做好移植手术的准备。



■骏腾捐款二维码

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1482号骏腾”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必将银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益恤孤助学促进会公众号

公益最前线

首届“蒲公英”健康科普大赛正式启动

新快报讯 一盏灯火,一方小家,是社会发展的一个缩影,也是推进“健康中国行动”的最小单位。1月14日,“健康中国 母亲行动”——健康科普教育传播促进联盟成立暨首届“蒲公英”健康科普大赛启动仪式在广州琶洲中洲中心成功举行。据悉,该活动由广州市海珠区妇女联合会(以下简称“海珠区妇联”)指导,广州市妇女志愿者协会和广州市海珠区巾帼志愿服务协会(以下简称“协会”)联合主办,广州市女医师协会、广州市医疗行业协会等11家单位共同协办。

仪式上,22家单位携手联盟,在卷轴上签字宣布“健康科普教育传播促进联盟”正式成立。“健康科普教育传播促进联盟”是由海珠区妇联、海珠区巾帼志愿服务协会牵头倡议成立,旨在搭建

权威健康科普平台,充分整合健康科普优势资源力量,通过有组织、有目的地引导和规范健康科普作品创作与传播,更好地促进全民健康。联盟将紧密联系大健康各领域专家和人才,立足妇女儿童及家庭的健康,以医学生、医生、医疗行业从业者及各行各业热心健康科普的志愿者组成专业团队,打造独具特色且丰富多彩的健康科普活动,通过权威引领,破除医学知识科普乱象,用专业规范,为健康科普提供正确的方向指引。

活动当天,各位领导嘉宾共同手触大屏幕,正式宣布首届“蒲公英”健康科普大赛启动。此次科普大赛积极响应“健康中国2030”的号召,动员并激励广大医学科普工作者参与科普创作,以“科普知识进万家 健康意识代代传”为



■“健康科普教育传播促进联盟”正式成立。

主题,秉持尊重原创、倡导原创的基本原则,激发科普创作源头活力。凡是有健康科普创新创意想法的个人或单位,均可关注“蒲公英健康科普”官方公众号报名参赛。参赛作品分视频、图文、漫画三类,大赛将在专家评审的基础上,评选

出一、二、三等奖,颁发奖金和获奖证书。1月至3月,主办方将集中三个月时间,充分利用新闻媒体、公众号、视频号等平台,组织开展健康科普大赛优秀作品展示,向大众宣传推广健康科普知识,提高社会公众健康知识知晓率。

